                           ИГРА – КВЕСТ  МиФ          10 - 11 кл.
(презентация PowerPoint)
   Для участия в игре от 10  и 11 классов нужно по команде из 4-х человек. Каждая из команд заранее придумывает себе название и выбирает капитана команды. Каждая команда размещается за отдельным столом, остальные учащиеся – зрители.
Игра состоит из следующих  этапов:

1. Задачи по математике (Конверт №1)

2. Задачи по физике (Конверт № 2)
3. Задачи по математике (Конверт №3)
4. Задачи по физике (Конверт №4)
5. Перестрелка
6. Чёрный ящик
7. Траектория
8. Танграм

Ход игры.
За ходом игры следит и подсчитывает баллы жюри.
1. Обеим командам выдаётся конверт №1 с задачами по математике на 10 мин. По истечении этого времени листы с ответами сдаются жюри и сразу же проверяется решение. За каждую задачу – по 3 балла.
Конверт № 1

	1. а) Сколько надо сделать распилов, чтобы распилить бревно на 12 частей?
     б) Сколько спиц в колесе, если угол между соседними спицами равен 18
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?

2. Наполненный доверху сосуд имеет массу 5 кг, а заполненный наполовину — 3 кг 500 г.  Сколько воды вмещает сосуд?

3. Сократите дробь 
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4. Мальчик и девочка, расставшись на перекрёстке, пошли по взаимно перпендикулярным дорогам, мальчик со скоростью 4 км/ч, а девочка – 3 км/ч. Какое расстояние в км будет между ними через 30 минут?


Ответы:
1. а) 11    б) 20

2. 3 кг
3. 
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4. 2, 5 км
Конверт № 2

	1. а) На какой глубине в воде ее давление в 5 раз больше атмосферного? 
б) Чему оно равно? 

2. К сети напряжением 120 В подключают два резистора. При последовательном подключении сила тока в них составила 3 А, а при параллельном — суммарная сила тока оказалась равной 16А. Чему равны сопротивления резисторов?
3. Колесо автомобиля катится вправо; обод его вертится по часовой стрелке.  В какую сторону перемещается при этом воздух внутри резиновой шины колеса — навстречу вращению колеса или в том же направлении?

4. Где на Земле легче всего живется?


Ответы:
1. а) 50 м. Решение. P = gh; 
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 б) 500 000 Па. 

 2. 10 Ом и 30 Ом. Решение. 
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 3. Воздух внутри шины движется от места сжатия в обе стороны: вперед и назад.  

4. На экваторе: там все предметы становятся легче из-за центробежной силы и приплюснутости Земли у полюсов.
Конверт № 3

	1. Львенок решил покататься на большой черепахе, но сначала ему нужно ее догнать. Какое расстояние пробежит черепаха, прежде чем львенок сможет покататься, если его скорость в 10 раз больше скорости черепахи, а черепаха находится в 180 метрах от львенка?

2. В семье пятеро детей: Оля, Толя, Коля, Галя и Валя. Оле и Толе вместе 6 лет, Коле и Толе вместе 8 лет, Коле и Гале вместе 10 лет, Коле и Вале вместе 16 лет, Вале и Оле вместе 14 лет. Всем вместе – 25 лет. Определите возраст каждого из детей.

3. Лев съел овцу одним часом, а волк съел овцу в два часа, пес съел овцу в три часа. Узнай, за сколько они все вместе ту овцу съедят?

4. Арбуз разрезали на 4 части и съели. Осталось пять корок. Как такое возможно?


Ответы:
1. 20 м. 

2.  2. Оле — 5, Толе — 1, Коле — 7, Гале — 3, Вале — 9.  

3.  
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4.  Сердцевина вырезана одним куском с двумя корками на «полюсах».
Конверт № 4

	1. Температура первого тела 300 Кельвинов, температура второго — 100 градусов Цельсия. Температура какого из тел понизится при тепловом контакте тел?

2. Вычислите работу, совершенную внешними силами над газом, если газ получил количество теплоты 100 Дж, а его внутренняя энергия увеличилась на 300 Дж? 
3. Спортсмен поднял штангу массой 75 кг на высоту 2 м. Как изменилась при этом потенциальная энергия штанги? 
4. К пристани причаливают две одинаковые лодки. Лодочники подтягиваются к берегу с помощью веревок. Противоположный конец веревки первой лодки привязан к столбу на пристани; за противоположный конец веревки второй лодки тянет матрос, стоящий на пристани. Все трое прилагают одинаковые усилия. Какая лодка причалит раньше?


Ответы
1. Понизится температура второго тела. Решение. T2 = 100 C + 273 = 373 K; T2 > T1.
2.  200 Дж. Решение. U = A + Q; A = U – Q = 300 Дж – 100 Дж = 200 Дж.  
3. Увеличилась на 1500 Дж. Решение. œ Ep = mgh = 75 кгж10 м/с2ж2 м = 1500 Дж.  
4. Обе лодки причалят одновременно. По третьему закону Ньютона каждому действию есть равное противодействие. С какой силой лодочники тянут за один конец веревки, с такой же силой второй конец веревки действует на столб и на матроса. Другими словами, столб «тянет» конец веревки с такой же силой, с какой ее тянет матрос, стоящий на пристани.

5. Перестрелка
Участники команд выстраиваются все в одну шеренгу и им  задаются вопросы поочерёдно. Каждый правильный ответ приносит в копилку команды по 0,5 баллов. 


   вопросы по математике 
1. Каким числом является сумма целых чисел?   [Целым.]

2. Может ли сумма двух отрицательных чисел быть натуральным числом?  [Нет.]

3. Всегда ли разность двух целых чисел будет целым числом?   [Да]

4. Может ли разность двух отрицательных чисел быть целым положительным числом?

[Может.]

5. Может ли сумма двух целых чисел быть равной одному из слагаемых?  [Да.]

6. Может ли произведение двух целых положительных чисел быть равным нулю?  [Нет.]

7. Может ли произведение двух целых чисел быть равным одному из множителей?  [Да.]

8. При каких операциях над целыми числами всегда получается целое число?

[Сложение, вычитание, умножение.]

9. Наука, занимающаяся изучением свойств чисел и их буквенными законами?   [Алгебра.]

10. Величина, равная самому числу для неотрицательных чисел и противоположному числу, если число отрицательное, называется… [Модуль числа.]

11. Графиком линейной функции является… [Прямая.]

12. Назовите многоугольник с наименьшим числом сторон.  [Треугольник.]

13. Хорда, проходящая через центр окружности, называется…  [Диаметр.]
14. Наука, изучающая фигуры в пространстве    (стереометрия)
15. Значение буквы, при котором уравнение обращается в верное числовое равенство.
[Корень.]

16. Условный знак для обозначения числа.  [Цифра.]

17. Равнобедренный треугольник, основание которого равно боковой стороне.

[Равносторонний.]

18. Какая цифра была введена в математику последней?    [0]

19. На какое число нужно разделить 2, чтобы получить 4?    [
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 или 0,5.]

20. Кто из математиков был чемпионом Олимпийских игр? [Пифагор — по кулачному бою.]

21. Другое название независимой переменной. [Аргумент.]

22. Сколько дней в летних каникулах?   [92 дня.]

23. Утверждения, которые не доказываются. [Аксиомы.]

24. Полтора лимона стоят полтора рубля. Сколько стоят 10 лимонов?   [10 рублей.]

25. Что такое направленный отрезок? [Вектор.]

26. Сколько концов у 3,5 палок?  [8]

   вопросы по физике

1. Наименьшая неделимая частица. [Атом.]

2. Увеличение веса.  [Перегрузка.]

3. Воображаемая линия, вдоль которой движется тело. [Траектория.]

4. Прибор для измерения силы. [Динамометр.]

5. Автор температурной шкалы, используемой при физических расчетах.  [Кельвин.]

6. Почему светится Луна?  [Отражает свет Солнца.]

7. Она необходима для совершения работы.  [Энергия.]

8. Движение твердых частиц, взвешенных в газе или жидкости. [Броуновское.]

9. Перераспределение зарядов на поверхности тел в результате взаимодействия.

[Электризация.]

10. Направленное движение заряженных частиц.  [Ток.]

11. Выравнивание концентраций взаимодействующих веществ. [Диффузия.]

12. Частица — носитель положительного заряда.  [Протон.]

13. Мера силового воздействия на единицу площади.  [Давление.]

14. Есть и у Земли, и у магнита.  [Полюса.]

15. Изменение формы тела.   [Деформация.]

16. Колебания, распространяющиеся в пространстве.  [Волна.]

17. Перемещение тела за единицу времени.  [Скорость.]

18. Он обладает самой большой скоростью в природе.  [Свет.]

19. Если концы длинной деревянной линейки положить на 2 стакана и резко ударить по ней в середине молотком, она переломится, а стаканы останутся целыми. Какое явление лежит в основе происходящего?  [Инерция.]

20. Зимой в ветреную погоду кажется холоднее, чем на самом деле. Почему?

[Из-за влажности.]

6.  Чёрный ящик

          В чёрный ящик кладётся предмет, связанный с физикой или математикой. Зачитывается несколько подсказок для того, чтобы команда угадала, что находится в ящике. Цена ответа после первой подсказки – 5 баллов, затем с каждой подсказкой количество баллов уменьшается на 1.

(1. Циркуль. 1 подсказка: чертёжный инструмент, которому около 3000 лет,  в переводе с  

                                               латинского – кружало,
                        2 подсказка: это изобретение и сегодня в чести у чертёжников, 
                                                 архитекторов, строителей

                        3 подсказка: Этим инструментом наносили узор из мелких правильных кружков,  

                                         который   очень любили в древности на Руси.

                       4 подсказка: За века его конструкция  мало изменилась. Ему придумали массу 
                                       насадок,  теперь изящный длинноногий предмет, ростом 12 сантиметров, 
                                       может  накрутить массу окружностей.

2. Часы. 1 подсказка: история их изобретения насчитывает тысячи лет;

                   2 подсказка: в древности их называли клепсидами;

                   3 подсказка: при решении задач на движение без них трудно обойтись;

                   4 подсказка: они бывают противоударны, электронные и т.д

7. Траектория.
    Командам предлагается решить пример, который они получают по фрагментам.
Части  примера
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Ответ  1000000*0 + 2010 + 4 = 2014
8.  Танграм
За 3 минуты надо сложить максимальное число картинок из 7 частей танграма (Танграмы заготавливаются на каждого члена команды). За каждую картинку – 3 балла.
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Примерные ответы





























Подведение итогов.
Жюри подсчитывает баллы и объявляет команду-победителя.
Награждение.
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